

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO.
PROVINCIAL, TRIM. 5, ANO, 18; PORTUGAL, 8 TRIM.
Y 30 ANO; ULTRA, Y ENTRA, 12 TRIM. Y 45 ANO.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS,
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de la correspondencia
UNA PESETA LÍNEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistración y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18, piso
PRECIO DE LA VENTA POR MAYO
UNA PESETA 30 NUMS

AÑO XL. NUM. 11436

PRIMERA EDICIÓN

Madrid, Jueves 25 de Julio de 1889

DE LA MAÑANA

OFICINAS: FACTOR. 5

TALLERES DE JOYERÍA

Almacén de toda clase de alhajas por mayor y menor

2, PRADO, 2, PRAL.

Continúa la venta de toda clase de joyas y piedras sueltas con un descuento excepcional sobre los precios de fábrica únicos y exclusivos de esta casa.

La considerable cantidad de pedrería adquirida en los centros productores, en brillantes, perlas, rubies, esmeraldas y zafiros, nos obliga a hacer este descuento con objeto de dar cabida en los escaparates a la infinidad de artículos en construcción.

Continuamos también con nuestro sistema de reformar y construir por encargo a mitad de precio que las tiendas.

CASA FUNDADA EN 1868

TELÉFONO 180.

VEASE ANUNCIO SUBASTA EN LA ESTACION DEL NORT.

SE HACEN VESTIDOS LUTO EN 24 HORAS, CON O SIN GENEROS, tomando medidas y encargos a domicilio. Rodríguez, Espoz y Mina, 17, pral.

GRANDES TALLERES DE SASTRERÍA DE J. PITTARD Y FILS, DE PARÍS. Véase el anuncio en 4.ª plana.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

A LA UNA DE LA MADRUGADA

En el certamen internacional de bellezas que se verificará en París el próximo setiembre, parece que estará España dignamente representada por una bellísima joven, que se propone asistir acompañada de su madre y bajo la protección de algunas personas que han ofrecido a la hermosa los auxilios monetarios que necesita.

En vista del buen resultado que ha obtenido la verbenas de la Magdalena, los vecinos del distrito del Hospital tratan de celebrar la de San Lorenzo, habiendo nombrado al efecto una comisión, compuesta de los Sres. Puch, Ossorio, Casal, Corral y Viglietti, los cuales se proponen organizarla de un modo brillante.

Noticias de la ISLA DE CUBA:
Al 5 del actual alcanzan las recibidas por el último vapor correo.

En la mañana del día 27 de junio último salió de la Habana con dirección a Santiago de Cuba el general Salamanca, acompañado del secretario del gobierno general, Sr. Torres.

El objeto de la visita del general es enterarse minuciosamente de las necesidades de aquella provincia y del estado de la administración general. El pueblo en masa ha recibido a S. E. con el mayor entusiasmo, recibiendo comisiones en gran número, entre ellas el claustro del Instituto, las juntas directivas de los partidos políticos, y de todas las sociedades incluidas las de color, saliendo todos altamente complacidos de S. E., que ha ofrecido mandar bibliotecas populares a las que han solicitado auxilio para la enseñanza.
Por la noche desfiló frente a la comandancia

general una brillante retreta, dedicada al general por el ejército, marina y voluntarios. El banquete con que la Diputación provincial obsequió al general fué espléndido, asistiendo todas las autoridades. Al terminar han sido victoreados España, la reina regente y el general Salamanca.

S. E. pronunció un breve y patriótico discurso, brindando por la paz y la unión de todos los españoles, el cual fué unánimemente aplaudido. El general despierta por todas partes simpatía, afecto y entusiasmo.

Es muy probable que no regrese el general a la Habana hasta el 28 del actual.

Los estudiantes de Matanzas han presentado al gobernador general una instancia suscrita por numerosos padres de familia, exponiendo los perjuicios que irrogarían a la provincia con la temida supresión del instituto de segunda enseñanza. El general acogió afablemente a la comisión, ofreciendo telegrafiar al ministro de Ultramar, apoyando la pretensión de los estudiantes respecto al sostenimiento del instituto.

El ingenio central «Constancia», de los señores Apeztegui, ha obtenido en la zafra de 1888 a 1889 un aumento considerable. Ascendiendo el importe de la caña pagada a sus colonos, a razón de 50 centavos libras por cada real en el precio del azúcar, a 482000 pesos oro.

La utilidad líquida de esta zafra asciende a cerca de 800000 pesos, y esperan los Sres. Apeztegui tener dentro de dos años suficiente caña para hacer una zafra de 500000 bocoyos.

Los referidos señores han adelantado a los nuevos colonos para siembras de caña en el presente año, la suma de 245000 pesos oro.

Los vecinos del pintoresco barrio del Vedado han acordado elevar una petición a la superioridad municipal para que se sustituya el nombre del Vedado, por el de Salamanca. El pensamiento ha sido muy aplaudido, y el autor, según dicen, el rico propietario y consecuente patriota D. Ventura Trocha, muy felicitado por haber dado con este motivo una prueba más de su elevado y sincero patriotismo.

La recaudación obtenida en las aduanas de la isla durante los ejercicios de 1887 a 88 y 1888 a 89, es el siguiente:
En el ejercicio de 1887 a 88, 10.673.133 pesos 77 centavos.

En 1888 a 89, 13.563.677 pesos 70 centavos, resultando una diferencia a favor de este último de 2.890.544 pesos con 95 centavos.
La recaudación obtenida en la aduana de la Habana desde el 1.º de julio al 4 del mismo, fué de 133430 pesos 91 centavos, que comparada con igual fecha del año anterior, da una diferencia a favor del Tesoro de 76987 pesos 60 centavos.

El estado del movimiento de pasajeros en el puerto de la Habana durante el mes de junio de este año, es el siguiente: entraron de tránsito, 436; nacionales, 374; extranjeros, 209; y militares, 32. Total, 1412. Salieron: 475 de tránsito; 1939, nacionales; 349, extranjeros, y 142 militares. Total, 2395, resultando una diferencia en contra de la población de 1068 nacionales, 103 extranjeros y 110 militares. Total en contra, 1281.

De los 374 pasajeros nacionales que llegaron en el mismo mes, 674 saben leer y escribir.
El oro del cuño español se cotizaba a la última hora del día 5 de 236 3/4 por 100 a 236 1/2 premio.

NOTICIAS TAURINAS

El domingo último se ha verificado en Linares una corrida de toros de D. Lorenzo Abizanda que resultaron bastante buenos, matando siete caballos y siendo muy aplaudidos los diestros Manuel Pineda y Siberio Chico que los estoquearon.

Anteayer salieron para Santander, Frascuelo y su cuadrilla; Guerrita a Valencia; parte de la del Espartaco a Jerez y otra gran cantidad de toreros para las fiestas de Santiago, de

manera que hay toros en casi todas las plazas. Ha sido ajustado para torrear una corrida de seis toros en Tarazona, el valiente matador de toros Manuel García (el Espartaco). El ganado será de la señora viuda de Gota (antes Val), uno de los de mayor cartel de Aragón. La corrida será el 28 de agosto.

Dentro de pocos días empezarán las obras en la plaza de toros que se proyecta construir en Miguelturra.

Ha llegado a esta corte D. Albano Coutinho, periodista portugués, uno de los escritores que vinieron a Madrid en 1871. Regresa de Francia y signe para Portugal. Se ha instalado en el hotel del Universo.

HAN FALLECIDO:

En Benisa, D. Andrés Felín.
En Lorea, D. Jerónimo Emiliano Martínez.
En Caravaca, doña Teresa López Egea.
En Pamplona, D. Juan Monasterio Corroza.
En Vigo, D. Víctor Pardo Saavedra.
En Arjona, D. Luis Alferoz.
En Córdoba, doña Josefa Fau de Casajuena.
En Sevilla, D. José Arenillas.
En Epila, doña Elena Silva.
En Barcelona, doña Isabel Cerveró.

El entierro del señor Vizcarrodo fué una verdadera y tierna manifestación de duelo. Junto al féretro se vio largo tiempo a las tiernas criaturas acogidas en el asilo fundado por él, y aquellos niños lloraban tristemente la pérdida del hombre a quien como padre habían amado.

Encima del carro mortuario se colocaron multitud de coronas, entre las que destacaban la de los *Huérfanos y Desamparados*, dedicada a su *Apostol*; la de los condes de Verdú; dos de sus sobrinos, y, sobre todo, una de pensamientos de su desconsolada esposa, en cuyas cintas se leía esta tiernísima inscripción: «¡Adios, hasta los cielos!»

Presidía el duelo su sobrino D. Manuel Vizcarrodo con varios diputados de la minoría republicana, y seguía el cortejo a pie, compuesto, entre otras personas, de los Sres. Pi y Margall, Prieto y Cautel; subsecretario de la Presidencia, señor Villanueva; Mac-Pherson, cónsul de S. M. B.; Rodríguez (D. Gabriel), Machado, Gomez Hemas (D. Juan), Portuondo, Rodríguez Correa, Salmeron, Hernandez Iglesias y muchos diputados de distintos matices.
Seguía después un coche de gala del Congreso y varios particulares.

El señor duque de Sexto, que en unión de varios amigos se encuentra en Argel desde el lunes, regresará a Madrid probablemente hoy.

Es posible que el mayordomo mayor que fué de D. Alfonso XII aplase el viaje a la Exposición de París, que desde hace tiempo tenía proyectado para esta época, y en tal caso permanecerá en Madrid.

La *Bertha* rectifica una vez más los rumores de crisis que se han hecho circular por hacer algo.

No hay que hablar de lo que sabe que no ha de suceder por ahora toda persona medianamente enterada.

Los rumores propalados anoche por algunos periódicos referentes a disgustos y rozamientos, entre los Sres. Sagasta y

Martinez Campos, carecen por completo de exactitud, y mucho más el hecho de que el Sr. Martinez Campos haya hecho saber dichos dispendios en carta dirigida a ninguna persona elevada.

Con el fallecimiento del Sr. Vizcarrodo son dos los distritos que hay vacantes en Puerto Rico: el de Ponce, que representaba el diputado autonomista, y el de Caguas, por el nombramiento del Sr. Sanz Pelay para gobernador de Almería.

Para este distrito se presentará, con el carácter de ministerial, el Sr. Lopez Chicheri, y por el de Ponce el Sr. Laguardia, director de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar.

Dice *El País* que pronto dirigirán un manifiesto a la nación los conjurados, redactado por la parte política los Sres. Martos y Romero Robledo, la económica el Sr. Gamazo y la militar el general Casola.

Los que se suponen bien enterados niegan la exactitud del rumor y resueltamente y sobre todo la colaboración del señor Gamazo en el asunto.

La real orden de la Presidencia del Consejo que, como anteayer anunciamos, publica ayer la *Gaceta*, y dirigida a cada uno de los ministros, dispone en su parte prescriptiva:

«Primero. Que cada uno de los ministerios revise inmediatamente su respectivo presupuesto de gastos y proponga en consejo de ministros antes de finalizar el mes actual, todas las economías que puedan hacerse en los servicios públicos, aunque se hallen organizados por leyes especiales para cuya reforma, está autorizado el gobierno por el art. 8.º de la ley de Presupuestos de 7 de julio de 1888, con la única limitación de no aumentar las plantillas ni elevar los sueldos del personal.

2.º Que al llevar a cabo la revisión de servicios se cuide de hacer efectivas, en cuanto sea posible, y no afecten al presupuesto de ingresos, las bajas consignadas en el proyecto de presupuestos pendiente de aprobación de las Cortes, y aquellas otras estudiadas posteriormente y que permita una modesta organización de los servicios impuesta por la situación, pero satisfactoria del Tesoro, cuidando en todos los casos de considerar reducidos los créditos a las cifras consignadas en el presupuesto pendiente de discusión, cual si estuviera ya aprobado, sin perjuicio de lo que las Cortes determinen.

Tercero. Que se cuide del exacto cumplimiento de los artículos 1.º al 3.º de la ley de 25 de junio de 1880, que prohíben en absoluto se dé a los servicios mayor extensión de la que permitan los créditos legislativos, procurando dejar estos convenientemente dotados para evitar en el curso del ejercicio las ampliaciones de crédito por transferencias y suplementos.

Cuarto. Que todos los ministerios, inspirándose en la necesidad apremiante de reducir el déficit del presupuesto, aplazcen la ejecución de aquellos servicios que no revistan carácter de urgencia ni representen compromisos adquiridos hasta tanto que, abierto de nuevo el Parlamento, se aprueben los proyectos de ley que han de proporcionar nuevos recursos al Tesoro.

Y quinto. Que adopte V. E. las disposiciones necesarias para que las reformas que se lleven a cabo por virtud de la revisión a que se contrae la disposición primera principien a regir lo más tarde el día 15 de agosto próximo.

Ayer publica la *Gaceta* los siguientes

reales decretos del ministerio de Ultramar:

Concediendo los honores de jefe superior de administración a D. Luis Hernandez Rubin, médico de sanidad militar.

Declarando cesante a D. Miguel Fernandez Figares del cargo de gobernador civil de la provincia de la Isabela de Luzon, en las islas Filipinas.

Nombrando para este puesto a D. Rafael Martinez de Tejada.

Admitiendo la dimisión que D. Francisco Godínez ha presentado del cargo de consejero de administración de la seccion de Hacienda de las islas Filipinas.

Nombrando para reemplazarle a D. José Clavet y Casol, concejal que ha sido del Ayuntamiento de Manila.

Concediendo los honores de jefe de administración, libres de gastos, a D. Miguel Yagüe; a D. Francisco Rodríguez Maribona, vocal de la comisión de amillaramiento de la provincia de Matanzas, isla de Cuba; a D. Esteban Moroto, vicepresidente de la comisión de amillaramiento de la provincia de Puerto Príncipe, isla de Cuba, y a D. Higinio Betancourt y Hernandez, presidente de la comisión de amillaramiento de la provincia de Matanzas.

Concediendo los honores de jefe superior de administración, libres de gastos, a D. Ramon Sanchez del Alzar, presidente de la comisión de amillaramiento de la provincia de Puerto Príncipe.

Nombrando ministro letrado del tribunal de Cuentas del Reino, con destino a la sala especial de las islas Filipinas y posesiones españolas del golfo de Guinea, a D. Pedro Diz Romero, que desempeña igual cargo en la sala especial de las islas de Cuba y Puerto, en el mismo tribunal.

Y nombrando para idéntico cargo, con destino a la sala especial de las islas de Cuba y Puerto-Rico, a D. Joaquín Chinchilla y Diez de Oñate, que desempeña igual cargo en la sala especial de las islas Filipinas y posesiones españolas del golfo de Guinea.

Por una equivocación involuntaria consignamos entre los individuos que formaron la comisión de festejos que se efectuaron recientemente en el barrio de la Prosperidad, al industrial Sr. Longo.

A petición del interesado hacemos esta rectificación.

Por el ministerio de Fomento se ha dirigido a los gobernadores civiles una circular, que ayer publica la *Gaceta*, inculcándoles, entre otras obligaciones, la de combatir la costumbre injustificada de retrasar, y aun suspender alguna vez, el trabajo en las oficinas durante la época del verano, que es precisamente la que exige mayor actividad, así porque constituye un periodo exclusivamente administrativo, como por el mayor trabajo que trae siempre consigo el planteamiento del nuevo presupuesto.

—Sigue a dicha circular una real orden dirigida a las direcciones generales de Obras públicas y de Agricultura, Industria y Comercio, y en la cual se dictan las disposiciones siguientes:

chaban por el mismo camino que él debía seguir.

Esto ni era extraño, ni llamó su atención.

A poco cruzaban los viajeros los prados llamados estancias, donde pastan los grandes rebaños que constituyen una de las riquezas principales del país, y los cuatro ginetes continuaban siempre delante, guardando la misma distancia que había entre ellos y el extranjero cuando éste los vio por primera vez.

El buen aspecto exterior de aquellos ginetes, dos de los cuales parecían ser personas distinguidas a quienes acompañaban sus respectivos criados, y el deseo natural en todo el que viaja por territorio desconocido de procurarse compañeros que amenicen las jornadas, hicieron concebir al extranjero la idea de incorporarse a los ginetes que le precedían y continuar reunido a ellos el tiempo que debiera seguir un mismo camino.

Comunicó este pensamiento a sus guías, y un instante después todos forzaban el paso de sus caballos para alcanzar a los que caminaban delante.

Pero ¡cosa singular! apenas el extranjero había puesto su caballo al galope, cuando los cuatro ginetes a quienes se quería reunir pusieron los suyos al galope también.

Y de este modo corrieron un breve rato, guardando siempre la misma distancia que había entre estos dos grupos, compuestos de cuatro hombres cada uno.

El extranjero renunció, al menos por aquella vez, a realizar su propósito, y refrenando su cabalgadura volvió a marchar al paso.

En el momento los cuatro ginetes que le antecedían refrenaron las suyas y marcharon de igual modo.

La coincidencia era demasiado rara para que no chocase al extranjero.

Sin embargo, afectó no darle importancia, y como uno de sus guías se la hiciese advertir, le contestó:

—Ha sido una casualidad; ya los alcanzaremos más adelante.

La cautela con que el extranjero se había habituado a vivir, por la persecución de que era objeto con toda su familia, le hizo sospechar si los que caminaban a su frente serían sus infatigables perseguidores.

Al concebir esta duda recordó la funesta noche en que con su padre y Conrado fué vendido por el guía que los acompañaba, y su natural suspicacia le sugirió el temor de haber caído en un lazo semejante.

Miró entonces a sus guías; examinó detenidamente los rostros de aquellos hombres, y nada descubrió que justificase sus recelos.

Tranquilo sobre este punto, su atención se fijó en los ginetes misteriosos que con matemática precisión continuaban guardando la distancia que de él los separaba.

Desgraciadamente esta distancia, aunque corta, no permitía ver sus semblantes.

Y aun en el caso de que hubiera sido posible distinguirlos, el extranjero no conocía personalmente a los hijos de lord Welly.

Por otra parte, ¿cómo creer que aquellos hombres fueran sus terribles enemigos?

Carlos Welly, el supuesto don Miguel, era

quien podía haberles dado aviso de su arribo a Buenos-Aires, y Carlos Welly había muerto a bordo del *Neptuno*.

Solo una inconcebible fatalidad hubiera podido conducir a un tiempo mismo al territorio del Rio de la Plata a los perseguidos y a los perseguidores.

El extranjero comenzó a alejar su sospecha por absurda.

Más si aquellos hombres no eran sus contrarios, ¿por qué le huían?

Al hacerse esta pregunta dudó de si efectivamente le habrían huido o si habría sido una casualidad, como él dijo a sus criados, que las dos cabalgatas ejecutasen acompasadamente unos mismos movimientos.

De esta nueva duda era fácil salir.

Bastaba para ello intentar otra vez reunirse a los ginetes sospechosos, y si estos volvían a evitar un encuentro, evidentemente eran su continua pesadilla, los hijos de lord Welly.

De este modo discurría el extranjero, y aunque el medio que proyectaba debía ser eficaz, no se determinaba a plantearlo.

Temía adquirir el convencimiento de que no se equivocaba en su sospecha; hallaba una débil esperanza en su propia incertidumbre y no se atrevía a destruirla apresurando el desengaño.

No obstante, el día comenzaba a declinar y no era prudente dejar que llegase la noche sin saber a qué atenerse respecto a la misteriosa cabalgata.

Decidióse el extranjero, y dando a sus guías la orden de que le siguieran, puso su caballo al trote.

Al mismo tiempo, imitándole los ginetes desconocidos, pusieron al trote sus caballos y la distancia entre unos y otros continuó siendo la misma.

Impaciente el extranjero al verse burlado de este modo, obligó más a su caballo y partió al galope.

La cabalgata perseguida galopó también, y la distancia que los separaba permaneció inalterable.

Esto era demasiado; el extranjero no dudaba ya de que le huían, mas por esto mismo tal vez se propuso alcanzar a los que evitaban su presencia y, hundiendo las espuelas en los hijares de su caballo, le hizo marchar a escape.

Los misteriosos ginetes, como movidos por un resorte, pusieron en el mismo aire sus caballos y guardaron, como siempre, la distancia que mediaba entre las dos cabalgatas.

Los guías del extranjero corrían al lado de este sin poderse dar cuenta de la extraña conducta de aquellos desconocidos, cuya apariencia no hacía temer que fuesen ladrones.

Sin embargo, avisaron al extranjero los peligros que se corrían de insistir en tan tenaz persecución. Le hicieron ver que sus caballos a duras penas podrían terminar la jornada si se les molestaba algún tiempo más con tan veloz carrera, y aun le advirtieron la diferencia que había entre estos fatigados animales y los magníficos que montaban los ginetes misteriosos.

Por último, hasta le anunciaron la posibi-

dar la árdua empresa que los dos hermanos se habían propuesto acometer.

Por fin, Conrado quebrantó el silencio que había seguido al acto de echar suertes sobre quién había de hacer el viaje, y preguntó:

—Ya que mi negra estrella lo quiere así, ¿cuando piensas emprender tu marcha?

—Tan pronto como sea posible, porque deseo volver cuanto antes a reunirme con ustedes. No te incomodes, Conrado; ya sabes que para nosotros la casualidad no existe; hace mucho tiempo que vemos la influencia de un poder infinito en cuanto próspero o adverso nos ocurre; no maldigas en tu pecho la suerte que me ha designado para hacer esta nueva expedición. ¿A qué negarlo? Siento separarme de María y siento que tú no me acompañes; pero en cambio me alegro mucho que seas tú el que haya de permanecer en la ciudad, porque tu carácter no sirve para hacer frente a los peligros de que yo espero burlarme.

—¡Ah! siempre te inspiró desconfianza.

—Desconfianza ó cariño,—dijo el extranjero abrazando estrechamente a su hermano.

En fin, no hablemos más de esto, y pensemos ya en los preparativos de marcha.

—¿Qué camino piensas seguir?

—El de Chile. Lo más prudente, a mi juicio, es someterme en cuanto pueda a las incompletas indicaciones de los apuntes de nuestro padre. Además en el camino que conduce a Chile hay paradas de postas, en las cuales podré tomar caballos y aun comprar los que necesite cuando haya de separarme de la senda conocida para atravesar las pampas casi hasta el fin de su extensión.

—¿Y quien te acompañará?

—No lo sé todavía. Aun recuerdo que cuando por primera vez salimos de esta ciudad un indio nos vendió a la traición de nuestros contrarios.

—Ese peligro no es de temer ahora.

—¿Qué sabemos! Los hijos de lord Welly parecen ayudados por un poder infernal. Puede que mis precauciones te parezcan excesivas, y sin embargo, debo tomarlas: mi seguridad y el buen éxito de mi empresa, exigen que vaya acompañado. Lo difícil es saber a quién he de dirigirme para hallar uno ó más guías, que merezcan toda confianza y sean conocedores del país que debemos recorrer.

—Acaso el dueño de esta casa conozca personas que puedan acompañarte. ¿Quieres que le preguntemos?

—A falta de mejor, apélemos a ese.

En efecto, llamaron al dueño de la casa, que era un hombre como de unos cincuenta años, honrado, prudente y servicial.

El extranjero le comunicó su deseo con las reservas que le aconsejó su cordura, y el dueño de la casa se obligó a complacerle, pidiéndole un día de tregua para hallar tres hombres aptos para el servicio que de ellos se iba a exigir.

Esto convenido, el extranjero y Conrado salieron a hacer las compras de armas que creyeron necesarias, y al día siguiente dejaron concluidos todos los preparativos del viaje.

El dueño de la casa fué afortunado en sus indagaciones, y antes de que espirase el plazo

que había exigido para evacuar su encargo, presentó al extranjero tres hombres de color, que ofrecieron guiarle a través de las vastas llanuras que terminan al pie de los Andes.

Faltaba solo prevenir a María de la nueva separación que estaba proyectada.

María había vuelto a gozar los encantos de la juventud que tiene el dichoso privilegio de olvidar fácilmente los días de dolor, sonriendo a las dulces esperanzas de un porvenir, cuyo cielo no empañan las nubes del pesar.

Un solo pensamiento triste quedaba en la mente de María; era el recuerdo de Marta. Y, sin embargo, por las memorias del falso don Miguel, había sabido María, que Marta continuaba en Sevilla, sin que se hubieran realizado en ella los temores de su hija adoptiva.

Al buen estado en que se hallaba esta desgraciada joven, contribuía mucho la presencia de una hija del dueño de la casa, muchacha de excelente corazón, de sano juicio y tan bella como lo son generalmente las mujeres de Buenos-Aires, cuya hermosa se confundió con la que distingue a las hijas del Mediodía de España.

Esta joven y María tardaron poco en ser tan buenas compañeras como si su amistad contase una respetable antigüedad.

El extranjero vio con agrado en la unión de las dos jóvenes un elemento de distracción para María, que debía hacer más llevadero el pesar de la ausencia que estaba a punto de anunciarle.

Por fin, fué necesario apresurar este paso, y María supo lo que su padre y Conrado habían convenido, dos horas antes de la señalada para emprender su marcha el extranjero.

Aquellas dos horas fueron de indecible dolor.

Al cabo de ellas el extranjero, jinete en un buen caballo y seguido de sus tres guías, se alejó de la casa en que dejaba a su hija y a Conrado, sufriendo en su corazón el agudo pesar que había experimentado la primera vez que de ellos se separara, porque en estas ausencias sus dolorosos presentimientos le inspiraban el temor de que perdía para siempre a aquellos dos seres queridos, los únicos ya en el mundo que le hacían estimable la existencia.

Conrado, al ver partir al extranjero, cayó en un estado de muda desesperación.

María fué a postrarse de rodillas ante una imagen de la inmaculada Virgen, y allí oró fervientemente por la suerte de su infeliz padre.

XIV

El principio del viaje

El caballo que montaba el extranjero no podía ser mejor para las fatigas de una larga jornada.

Buenos Aires abunda mucho en caballos, y los naturales del país les tienen tanta afición que aun dentro de la ciudad suelen servirse de ellos para evacuar sus habituales negocios. Así, pues, el extranjero, que acaba de

1. Procurará V. I. por todos los medios que estén a su alcance que no se suspenda ni demore la ejecución de las obras, estudios y proyectos que dependan de esa dirección, durante la época del verano.

DE PROVINCIAS ha recibido ayer LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares y TELEGRAMAS: Cádiz, 22. A la puesta del sol se prepara para salir esta noche el vapor español Colon.

San Sebastián, 23. S. M. la reina ha contestado al telegrama de felicitación que por su cumpleaños le dirigió este Ayuntamiento, dando las gracias con frases cariñosas.

San Sebastián, 23. Ayer tarde tuvieron una conferencia con el gobernador civil de esta provincia en su despacho, los alcaldes de Tolosa, Azpeitia y Vergara.

Ubeda, 24 (1 t.). En la inmediata villa de Rus ha fallecido la Sra. D.ª María Palomares, madre del párroco D. José Crespo, habiendo sido particular tomó los mas detallados informes, no volvió a cuidarse de los que en su larga marcha había de necesitar, seguro de encontrarlos en los paradores del camino que desde Buenos Aires conduce a Chile.

En estas paradas se mudaban los tiros de los carruajes en que viajaban algunas personas, y cambiaban también de caballo los que, como el extranjero, no los montaban de su propiedad.

Pero si en este sentido no era de esperar contratiempo alguno, en otros, cuántos debía temer el hombre que se aventurara a penetrar en aquellas regiones cerradas a los humanitarios sentimientos de los países civilizados!

Las pampas, por su clima y por sus producciones naturales, están divididas en tres partes, de las cuales la primera abraza una extensión como de treinta leguas a partir de Buenos Aires. En esta región crecen durante el invierno el trebol y cardos de doce y catorce pies de elevación, presentando inmensas sabanas de verdura, en las que pacen los toros y caballos silvestres, muy abundantes en el país; la segunda división, más extensa que la primera, está cubierta de buenos pastos; y la última, que llega hasta la base de los Andes, la forman selvas, cuyos frondosos árboles se levantan con tan perfecta regularidad como si la mano del hombre fuese la encargada de hacer sus plantaciones.

En las otras dos divisiones de las Pampas la vegetación no sufre alteración alguna más que en su color, que varia del verde claro al oscuro.

No son los toros y caballos silvestres los únicos animales que habitan y hacen peligrosas estas regiones: allí tienen también sus guaridas el nandú, el gamo, el tigre, el león y otras fieras no menos temibles, que proporcionan abundante caza a los gauchos y a las tribus nómadas que pueblan aquel vasto territorio.

su entiero una verdadera manifestación de duelo.—El correspondiente. Iruan, 24 (12 t.). Han pasado en el expreso con dirección a Biarritz el Sr. Cánovas del Castillo y señora y los marqueses de Retortillo.

San Ildefonso, 24 (10 m.). Los ministros celebrarán consejo a las diez de la mañana bajo la presidencia del Sr. Sagasta. Examinarán el expediente de indulto de los diez reos de muerte de Roa, para ver si puede solemnizarse con el indulto el Santo de S. M. la reina. Los informes solo favorecen a uno de los sentenciados.

San Ildefonso, 24 (1 t.). Ha terminado la reunion de los ministros. Después de darse cuenta en ella de los asuntos de gobierno, ningún acuerdo ha recaído en el expediente de indulto de los reos de Roa, esperándose nuevos informes.

San Ildefonso, 24 (6 t.). El ministro de Ultramar ha dado cuenta a S. M. la reina de haberse estinguído completamente el bandolerismo en la isla de Cuba y de haber aumentado los ingresos en la gran Antilla.—Aguilar.

Interior, 74-20. Exterior español, 75-28. Amortizable a por 100, 87-62. Cubas 1886, 105-62. Colonial, 62-20.

Los caminos están infestados de ladrones y los indios salvajes hacen largas correrías por todo el país, sembrando a su paso el luto y la consternación.

Hay en las pampas habitantes de origen español, que viven como los salvajes mismos, sin otra ocupación que la caza de fieras, y a estos se les denomina gauchos.

Alejados completamente del trato y de la sociedad civilizada, conservan no obstante, la religión de sus mayores, y acaso al sentimiento religioso que no se ha perdido en sus pechos, se debe que sean afables y hospitalarios hasta el punto de prodigar al viajero los más tiernos cuidados, con gran respeto y con la mayor cordialidad.

Pero enemigos feroces de estos habitantes son los indígenas, cuyo odio y crueldad llega a tal extremo, que, con la cautela y la astucia que son distintivos del carácter de los indios, persiguen a los gauchos sin descanso, y aprovechando las tinieblas de la noche se acercan a sus miserables chozas, las incendian y les dan una muerte horrible, sin exceptuar más que a las mujeres jóvenes, que las conducen prisioneras a sus tribus.

Estas tribus, establecidas generalmente al Sur de las pampas, viven todo el año en completa desnudez; están gobernadas por un jefe o cacique, al que tienen gran sumisión, y se alimentan, como los gauchos, de los caballos ó toros que cazan con admirable destreza, enlazándolos con unas bolas sujetas a largas correas, que arrojan con la mayor seguridad a distancia de más de cien pasos.

Norces, 84-60. Prioridades, 78-25. Francias, 61-15. Orenses, 16-06.—Agencia Cabanellas. Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: San Petersburgo, 23. En los centros oficiales se asegura que el viaje del czar de Rusia a la capital de Alemania se ha fijado definitivamente para el día 24 del proximo mes de agosto.

Paris, 23. Aumentó la indignación del partido boulangierista por las medidas que está dictando el gobierno para las elecciones de consejeros generales, que se verificarán el domingo proximo.

Constantinopla, 24. El gobierno del sultán ha mandado a sus representantes en el extranjero, para que éstos las comuniquen a los gobiernos respectivos, nuevas y terminantes seguridades de que Turquia no abandonará ni un solo momento la más estricta neutralidad, sean cuales fueren las circunstancias de la política europea.

London, 24. Se trabaja activamente en la construcción de los nuevos buques de guerra. Veinte de estos se construyen en los arsenales del Estado y treinta y dos por la industria privada.

Paris, 24. El Sr. Dupont, diputado por la Charente Inferior, ha sido objeto de un incalificable atropello. Al salir el Sr. Dupont de una reunion en Pouttable, fue asaltado y apedreado por un numeroso grupo de antiboulangieristas. Varias pedradas le dieron en la boca, rompiéndole dos dientes y partiéndole el labio superior.

Los directores de los periódicos que reproducen la requisitoria del procurador general, sobre el proceso de Boulanger, comparecerán hoy ante la sala novena del tribunal correccional del Sena.

El Sr. Freyinet, ministro de la Guerra, ha declarado que está dispuesto a llevar ante los tribunales, por el delito de calumnias, a los periodistas que le han atribuido ejercer presión sobre el coronel Viurent para que éste prestara una falsa declaración contra el general Boulanger.

Berlin, 24. La comisión de delegados alemanes y franceses ha terminado ya la delimitación de las fronteras por los vosgos.

En esta semana quedarán colocados los 200 nuevos postes de hierro. Londres, 24. Están ya terminados todos los preparativos para el casamiento de la princesa Luisa de Gales, que se verificará el sábado proximo.

En la Glorieta de Bilbao, núm. 7, se ha descubierto un robo, sin que pueda precisarse cuando se ha realizado, porque los dueños del cuarto se hallan fuera de Madrid.

En la habitación se encontraron algunos útiles que los rateros debieron dejar olvidados, tales como un berbiqui, una ganza y otros varios.

Este desgraciado se llamaba José Montes Suarez, de 42 años y soltero, que vivía en compañía de Victorina Quintero, inquilina del establecimiento, y quien, según las declaraciones prestadas, desconoce el móvil que haya podido inducir al al desgraciado Montes a adoptar tan triste resolución.

En la casa núm. 20 de la calle de Zurita han promovido ayer un gran escándalo Juan de Dios Galan e Isabel García Alvarez, sufriendo ésta una herida de pronóstico reservado y varias lesiones. El agresor fué detenido y la joven fué conducida a la casa de socorro del distrito.

En la casa núm. 20 de la calle de Zurita han promovido ayer un gran escándalo Juan de Dios Galan e Isabel García Alvarez, sufriendo ésta una herida de pronóstico reservado y varias lesiones. El agresor fué detenido y la joven fué conducida a la casa de socorro del distrito.

En la casa núm. 20 de la calle de Zurita han promovido ayer un gran escándalo Juan de Dios Galan e Isabel García Alvarez, sufriendo ésta una herida de pronóstico reservado y varias lesiones. El agresor fué detenido y la joven fué conducida a la casa de socorro del distrito.

En la casa núm. 20 de la calle de Zurita han promovido ayer un gran escándalo Juan de Dios Galan e Isabel García Alvarez, sufriendo ésta una herida de pronóstico reservado y varias lesiones. El agresor fué detenido y la joven fué conducida a la casa de socorro del distrito.

En la casa núm. 20 de la calle de Zurita han promovido ayer un gran escándalo Juan de Dios Galan e Isabel García Alvarez, sufriendo ésta una herida de pronóstico reservado y varias lesiones. El agresor fué detenido y la joven fué conducida a la casa de socorro del distrito.

En la casa núm. 20 de la calle de Zurita han promovido ayer un gran escándalo Juan de Dios Galan e Isabel García Alvarez, sufriendo ésta una herida de pronóstico reservado y varias lesiones. El agresor fué detenido y la joven fué conducida a la casa de socorro del distrito.

En la casa núm. 20 de la calle de Zurita han promovido ayer un gran escándalo Juan de Dios Galan e Isabel García Alvarez, sufriendo ésta una herida de pronóstico reservado y varias lesiones. El agresor fué detenido y la joven fué conducida a la casa de socorro del distrito.

En la casa núm. 20 de la calle de Zurita han promovido ayer un gran escándalo Juan de Dios Galan e Isabel García Alvarez, sufriendo ésta una herida de pronóstico reservado y varias lesiones. El agresor fué detenido y la joven fué conducida a la casa de socorro del distrito.

En la existencia de un tesoro que estaba oculto en un determinado punto, y el cual pertenecía a un difunto emigrado político, según certificaciones y cartas que han recibido los antedichos comerciantes antes de llegar a España. La revelación del secreto debía hacerse mediante una cantidad alzada que debían entregar a un sujeto llamado D. Enrique Gardinet, que vivía en la calle de Argonzola.

En la tenencia de alcaldía del distrito de Palacio se encuentra un portamonedas hallado anteayer en la calle de la Montera.

NOTICIAS DE SOCIEDAD: Bien puede decirse que la deserción de la gente que de esa corte ha ido a veranear, se llevó a cabo por completo o poco menos. Son contadas las personas que tienen en proyecto viajes y no los han realizado aún.

Este año con gran número de forasteros, tiene un distinguido núcleo, aumentado últimamente por los marqueses de la Merced, Castellanos y de las Almenas; los condes de Malladas, y los Sres. de Batier, Fernández, Heredia, Mensalve y otros.

En los alrededores de San Sebastián se bucea recientemente a SS. AA. los infantes doña Eulalia y D. Antonio, quienes después de pasar una temporada en Munich, desean ir a la capital de Guipuzcoa y permanecer allí el resto del invierno y parte del otoño.

Se encuentra ya en Uburuga de Ubilla, la marquesa de Villalareina.

En el tren expreso de Francia salió anoche el acaudalado banquero D. Benito Guillermo Rolland con su distinguida esposa e hijos.

En el tren expreso de Francia salió anoche el acaudalado banquero D. Benito Guillermo Rolland con su distinguida esposa e hijos.

En el tren expreso de Francia salió anoche el acaudalado banquero D. Benito Guillermo Rolland con su distinguida esposa e hijos.

En el tren expreso de Francia salió anoche el acaudalado banquero D. Benito Guillermo Rolland con su distinguida esposa e hijos.

particular tomó los mas detallados informes, no volvió a cuidarse de los que en su larga marcha había de necesitar, seguro de encontrarlos en los paradores del camino que desde Buenos Aires conduce a Chile.

En estas paradas se mudaban los tiros de los carruajes en que viajaban algunas personas, y cambiaban también de caballo los que, como el extranjero, no los montaban de su propiedad.

La ferocidad de estos indios aun entre ellos mismos se emplea, pues es muy frecuente que las diversas tribus que existen en las Pampas se declaren la guerra y se destruyan entre si.

lencio de María como una muestra de asentimiento a los cargos que se hacia por su conducta, y esto le exasperaba más y redobla su desesperación.

Conrado y María, si bien es cierto que no habían corrido los peligros que aquel territorio ofrece, conocían por demás las mil probabilidades que había de que el extranjero no volviese de su expedición.

En el expreso de ayer ha salido para el extranjero el diputado de la mayoría don Enrique Arroyo.

No es exacta la noticia publicada por un periódico y por otro reproducida, de que el Sr. Corrales (D. Enrique), diputado a Cortes, sería en breve nombrado gobernador civil de la Habana.

Por el contrario, nos consta que el señor Corrales, secretario particular del ministro de Ultramar, no aspira a obtener cargo oficial de ninguna clase.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS:

Anoche tuvo lugar en el teatro de Maravillas el estreno de un juguete cómico-lírico titulado *Piquero de señoras*, original, la letra del señor Navarro González y la música del maestro Jiménez, quienes, en unión de los actores que tomaron parte en la representación, tuvieron que presentarse repetidas veces en el palco escénico a combatir los justos aplausos que les tributaba la numerosa concurrencia que llenaba tan elegante teatro.

El teatro Principal de Santander ha sido adjudicado al Sr. D. Aurelio Ruiz Zabala, por dos años, proponiéndose dar a conocer en el mismo, gran parte del repertorio cómico-lírico moderno que aun no conoce aquel público.

En el teatro Alhambra, de la Habana, se han dado diez representaciones de la zarzuela *El alcalde de Strassberg*, con grandes entradas, habiendo causado sus números musicales gran entusiasmo.

En los primeros días de julio se ha estrenado también con éxito en dicho teatro, la zarzuela *Lucifer*.

Hoy jueves, día de moda en el agradable circo Hipódromo, hará su debut la hermosa gimnasta inglesa Mrs. Karma; en la función de tarde se presentarán por primera vez los musicales *A verane* y se repetirá la gran batuda con fuegos artificiales.

Hoy jueves por la tarde se pondrá en escena en el favorable teatro de Príncipe Alfonso la zarzuela en dos actos *Muñeca*, y el juguete cómico lírico en un acto *Yo somos tres*.

Hoy se estrenará en la Granja el salón de conciertos del nuevo Casino, y tomarán parte en aquellos los profesores Sres. Francos, Ayllon, Cuenca, Castro, Rabaragua y el concertista de violoncello Sr. Rubio, todos dirigidos por el inteligente maestro Sr. Arché.

Continúan los Jardines del Buen Retiro siendo el sitio privilegiado de nuestra aristocracia para pasar las veladas y gozar de una temperatura agradable.

Los martes y viernes, como días de moda, se verifican grandes conciertos, por tres bandas de música, y en los demás días de la semana se da en el teatro una buena compañía de ópera que lleva puestas en escena las más escogidas del moderno repertorio.

Hoy jueves la primera audición de *Norma*, obra reputada como la mejor del inmortal Bellini, y completamente nueva en los Jardines. La señorita Petrolani alcanzará en ella seguramente un nuevo triunfo. Escusado es decir que con estos alientos la afluencia de espectadores será mayor, si cabe, que en los otros días, como lo prueban los muchos billetes, que según nuestras noticias, hay espendidos ya en la contaduría.

Hoy jueves debutará en el teatro de la Alhambra la compañía rusa con los experimentados de gran atracción. La mujer imitadora *Beal moscovita*, creación del caballero Giordano, en unión de la compañía cómico-lírica del Sr. Rullo. El espectáculo se dividirá en dos secciones: la primera empezará a las nueve y la segunda a las once. El precio de las localidades por sección es el siguiente: Palcos con cinco entradas, 1 peseta. Butacas con entrada, una peseta. Sillones con id., 0,75. Delanteras de anfiteatro, 0,75. Entrada general, 50 céntimos.

La comisión organizadora de la exposición de Industrias rurales, invita a todos los señores asociados para que en este tiempo de verano hagan listas de los productores que elaboran en sus respectivas localidades, alguno o algunos de los productos de la pequeña industria rural; cuyas listas se les ruega remitan a la secretaría de aquella, Luzon, a duplico, bajo izqda., antes de 1.º de octubre próximo, a fin de que dicha comisión pueda excoitarlas a que concurran a la exposición que se proyecta.

La comisión nombrada por las clases pasivas de Filipinas, nos ruega seamos intérprete para con el señor ministro de Ultramar, de su reiterado agradecimiento respecto a la autorización obtenida por el gobierno para poder llevar a efecto, y por ciertos, las reformas que tienden a mejorar la situación financiera y económico-administrativa de las referidas islas; no olvidando las más esenciales, como son que la moneda circulante sea la nacional; y la que se titula mejicana, que no es más que la moneda clandestina procedente de los mercados de Hong Kong y Singapur, únicamente sirva para su venta en los mercados como pasta o metal no amonedado, o sea por su valor intrínseco con arreglo a lo dispuesto en la ley de 11 octubre de 1877; pero nunca por un valor superior al de la moneda de curso español, como se permitió por una simple disposición y en contra de lo dispuesto en la referida ley.

Asimismo, disponiendo la creación de la Caja y Ordenación de pagos en el ministerio del ramo, se evitará que las casas de giro extranjeras, a préstamo de la poca exportación de productos, y en unión de sus representantes en la Península, las agencias, sigan por más tiempo cercenando los haberes de las infelices clases pasivas, con sus crecidos intereses.

Anteanoche se celebró en Valencia la fiesta de los juegos florales que anualmente organiza la sociedad *Lo Rai Penai*.

El teatro estaba brillantísimo. Todas las localidades hallábanse ocupadas por las principales familias de esta ciudad.

El acto, al cual asistieron las primeras autoridades, fue presidido por el alcalde.

Ha obtenido el premio de la flor natural una poeta valenciana, escritora por el joven poeta D. José María Latorre, que en medio de atrozadores aplausos eligió reina de la fiesta a la señorita doña Rosalía Ver.

El premio ofrecido por el capitán general del distrito al mejor tratado sobre el arte militar en la época de D. Jaime el

Conquistador, lo ha obtenido D. Felipe Benicio Navarro.

El premio de S. M. la reina regente a la mejor poesía en que se cantase un hecho glorioso del antiguo reino de Aragón, ha sido declarado desierto.

Nuestro particular amigo el joven y distinguido escritor D. José Lapuente y Amat, director de *El Liberal-Conservador*, marchará dentro de poco tiempo de esta corte a un viaje de exploración al África, empezando su itinerario por Egipto, en donde, agregado al ejército inglés, seguirá la campaña emprendida contra los derviches, pasando luego a Nubia, Abisinia y algunos otros sitios del territorio africano.

El objeto de dicho viaje, que quizás se haga extensivo a Asia, Oceanía y parte de las Américas, tiene por objeto un estudio especial de dichos países, para una interesante obra que en breve empezará a publicar nuestro amigo.

Deseamos al Sr. Lapuente un viaje feliz y verle dentro de pocos años en nuestra compañía, después de haber realizado la atrevida empresa que se ha propuesto.

El ministro de Fomento no fue a la Granja con sus otros compañeros que salieron anteayer, por dedicar todo el tiempo posible a la reforma de los servicios para el planteamiento de las economías. Por igual razón han quedado en Madrid los ministros de Marina y de la Guerra, que necesitarán más tiempo para hacer aquella misma reforma en sus departamentos ministeriales.

Ha fallecido el secretario del gobierno civil de Albacete.

El día 30 del actual se celebrará un congreso colonial en París, al que piensan concurrir los diputados españoles por las provincias de Ultramar, Sres. Villanueva, Lastres, Portuondo y Montoro.

Tenemos por cierto, de toda certeza, que el Sr. Cánovas del Castillo ni ha solicitado ni pensado por un solo momento en solicitar cinco plazas de las de senadores vitalicios vacantes, aunque otra cosa se diga en contrario.

Por lo que hace a la provision de todas ellas, que no pasan de 16, no pensamos que esté muy lejano el día de proveerlas, y cuando llegue tenemos por seguro que serán provistas en liberales; pues aun así, no estarán equilibrados en el Senado los senadores vitalicios liberales con los conservadores, habiendo ya ocurrido el riesgo de poder ser derrotado el gobierno en la legislatura anterior por el predominio excesivo del número de conservadores vitalicios sobre el de los liberales.

Los amigos del Sr. Montero Rios, que están todos a la disposición del gobierno, dicen que no hay uno solo que haya solicitado ninguno de los altos cargos administrativos vacantes.

El acuerdo del consejo de ministros de elevar los derechos de importación de las harinas extranjeras obedeció a un antiguo pensamiento de D. Venancio González, y esta medida fue considerada como medida de equidad hace ya también algún tiempo por el Sr. Lopez Puigcerver.

Ha llegado a San Sebastian D. Augusto Comas, senador y catedrático.

El cólera continúa haciendo víctimas en todas las provincias del Archipiélago filipino, exceptuando el puerto de Manila, según se ha visto recientemente por haber sido declarado limpio de aquella enfermedad contagiosa.

El conde de Toreno no saldrá de Madrid hasta muy entrado el mes de agosto. El general Lopez Dominguez no piensa abandonar esta villa ni uno solo de los días del verano.

Terminantemente negaban ayer los amigos de los conjurados que preparasen ningún banquete político en San Sebastian ni en Biarritz.

El día ha sido ayer de una total carencia de noticias políticas.

Al regreso de los ministros comenzará un período de actividad y de trabajo en las oficinas para plantear todas las economías proyectadas en sus departamentos respectivos, y después saldrán a tomar baños los ministros que lo necesitan.

Entre tanto, no se anuncia más asunto de interés dentro de lo poco político que ofrece este calor, que el consejo del próximo domingo en Madrid, en el cual es posible que se trate de la combinación del alto personal anunciado.

Habiéndose terminado las operaciones testamentarias del inviduable marqués de Urquijo se comunicó a las sociedades y corporaciones, ya beneficias, ya religiosas, ya consagradas a la enseñanza, los legados que les dejó en su última voluntad, y representando cuantiosas sumas.

Volvemos a insistir, ratificando las noticias que nos ha comunicado nuestro corresponsal especial en San Ildefonso, que no hay el más leve asomo de fundamento para suponer que el señor conde de Morphy haya pensado en dimitir el cargo de confianza que tan dignamente desempeña en la Real-Casa.

Desde el día 26 del actual quedan instaladas las oficinas del *Banco General de Madrid* en su nuevo local, calle de Sevilla núm. 2.

IMPORTANTE.

Los suscritores de Madrid de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA recibirán el periódico en provincias, durante el verano, sin aumento de precio.

A LAS SEIS DE LA MAÑANA

La Gaceta de hoy publica la siguiente disposición: GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto disponiendo que se publique en la Gaceta el Código civil reformado.

—Código civil a que se refiere el anterior decreto.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 24. Bolsa.—Fondos franceses: 3 por 100, 83-75 (1/2). 4 1/2 por 100, 104-75. Fondos españoles: 4 por 100, exterior, 71-40. Obligaciones de Cuba, 801-25. Consolidados ingleses, 98 9/16. Ultima hora: 4 por 100 exterior español, 71 1/2 (1/2).

Londres, 24. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 71 1/2 (1/2).

Hoy miércoles ha salido de este puerto para Manila, el vapor-correo de la compañía Transatlántica *Reina Mercedes*.

Las Palmas (Canarias), 24. (Por el cable de la compañía Nacional Española.) Ha llegado el vapor exposición flotante *Comde de Vilana*.

Se ha señalado el día 1.º del próximo noviembre para la apertura del Gran Hotel.

Paris, 24. Todos los ministros asistirán mañana a la solemne función de Iglesia en acción de gracias por haberse salvado del golpe de un asesino, la vida del emperador del Brasil.

Paris, 24. Una circular de monseñor Lavergne anuncia haberse aplazado el congreso anti-esclavista que debía celebrarse en Lucerna, teniendo en cuenta que muchas notabilidades francesas no podrían concurrir a dicho congreso por coincidir la fecha señalada para el mismo con la de las elecciones generales en Francia.

Belgrado, 24. Ha llegado a esta capital el ex-rey Miliano, siendo recibido por las autoridades.

La recepción ha sido puramente oficial, no habiéndose señalado en ella ninguna aclamación popular.

San Petersburgo, 24. El periódico *Grudinine* contestando al artículo conciliador del *Koelnische Zeitung* acerca de la entrevista eventual de los dos emperadores, dice que aun es posible llegar a una inteligencia, si Alemania adopta una conducta que contribuya a desalentar a Austria.

La violación del tratado de Berlín sería la única amenaza seria para la paz.

El *Siglo Futuro* dice que D. Carlos tiró por la ventana la pureza de la doctrina, la integridad, la intransigencia, las instituciones que no concuerdan con el carácter de las sociedades modernas, prohibió la defensa de los principios que puedan alejar de él a los liberales, y poniendo a flote únicamente su interés personal y dinástico, la causa de los Borbones, dejó en suspenso cuanto se refiere a Dios y a la patria para arreglarlo en su día según soplen los vientos.

Y el colega añade: «por eso, después de apurar todos los recursos de la prudencia y tesoros de paciencia dignos de mejor empleo, hemos prescindido de D. Carlos, y desde ahora para siempre renunciaremos gustosísimos a todos los reyes, dinastías, tronos, cetros, coronas y formas que no concuerden con el carácter de la Unidad Católica y no se sometan absolutamente a la soberanía social de Jesucristo».

Como claro, no puede ser más claro.

Se está instalando en Bilbao la luz eléctrica.

Han llegado a Santiago de Compostela los señores marqueses de Peñañel.

Desde Cádiz telegrafían a un colega con fecha de ayer: «Causas noticias muy contradictorias sobre las causas que han podido motivar la suspensión de las pruebas del submarino».

Se dice que la supresión de las pruebas ha obedecido a órdenes recibidas de Madrid en el departamento. Por qué se han recibido esas órdenes, es lo que ignoramos los profanos.

El *Manifesto* de hoy escribe un violento artículo contra el ministro de Marina.

Peral sigue enfermo, según sus amigos.

Lo que piensa el Sr. Romero Robledo, según comunican varios corresponsales que le han hablado en San Sebastian: «A las preguntas nuestras sobre sus propósitos para el porvenir, ha negado que los coincidentes hayan tomado acuerdos graves, ni que se haya pensado en celebrar este verano reuniones políticas como no lo exijan los acontecimientos».

El Sr. Romero Robledo cree que el partido liberal no hará las elecciones municipales, como no se demore la apertura de las Cortes hasta diciembre.

El Sr. Romero Robledo es de opinión que este verano será fecundo en acontecimientos importantes, y que dará materia sobrada para promover un nuevo debate político en cuanto se abran las Cortes.

Si el gobierno no cae antes, de este nuevo debate político tendrá que caer.

He preguntado al Sr. Romero Robledo si los coincidentes iban a celebrar alguna reunión en Biarritz o en San Sebastian.

El Sr. Romero Robledo me ha manifestado que los coincidentes no tienen necesidad de reuniones, porque todos están de acuerdo en lo que han de hacer mientras duren las vacaciones parlamentarias.

Por otras noticias que he podido adquirir, creo poder asegurar que para fines de agosto, los coincidentes celebrarán una reunión en uno de los puertos del Norte, que podrá ser Bilbao o San Sebastian.

Ha fallecido en Filipinas el coronel don Horacio Sabas, el que rindió en 1872 las dos compañías, sublevadas en la plaza de Cavite.

Nuestro colega *El Correo* publica las siguientes líneas acerca de los trabajos hechos en el extranjero contra el crédito español:

«El último número del periódico inglés *the Daily News* que tenemos a la vista, publica la carta de mister *Wallerstein* a que nos hemos referido días hace, carta en que se asientan una porción de falsedades, para venir a parar en la consecuencia de no ofrecer seguridad los valores españoles».

La carta contiene las aseveraciones sobre aumento en nuestro ejército, y otras varias que ya hemos desmentido; y por tanto, no es preciso reproducirla, si bien conviene recordar que el nombre del firmante es de todo punto desconocido, así en Londres, como en Madrid.

Al día siguiente de ser publicada, el mismo *Daily News* publicó una rectificación, para declarar que lejos de aumentarse la cifra del ejército español en 300000 hombres, ni siquiera a 100000 llega la cifra de su contingente actual.

Más justo el *Standard*, en su revista bursátil del día 17 presenta los cambios a su luz natural y reconoce que los fondos españoles en aquella fecha tenían más estimación que los días últimos, a causa de las razones alegadas por el señor ministro de Hacienda en su último discurso.

Pero por cima de esto, se nota de algún tiempo a esta parte, una campaña perseverante en una parte de la prensa extranjera, contra la estimación de los valores españoles, que esperamos ha de resultar estéril, porque los hechos, que están a la vista, demuestran que lejos de haber en el país las alteraciones de que hablaba el corresponsal del *Daily News*, hay una paz profunda; y que los gastos, lejos de aumentar, se procura reducir en el límite posible, a costa de los mayores esfuerzos».

Con verdadera satisfacción copiamos de *El Resanero*:

«Hoy hemos tenido el gusto de visitar en su casa al respetable hombre público D. Claudio Moyano, a quien encontramos perfectamente bueno y sorprendido por la noticia que ha dado un colega de la mañana de hallarse enfermo de alguna gravedad».

Varios periódicos de diferentes opiniones políticas excitan al gobierno para que no olvide la creación de la hipoteca marítima como institución de positiva utilidad para la marina mercante.

La junta de la Liga agraria lleva muy adelantado su proyecto de formar la unión económica-electoral. En estos trabajos pasará el verano, sin que hasta ahora se haya pensado en la celebración de ningún meeting como se celebraron en los años anteriores.

Dentro de pocos días saldrá para Burgo el Sr. Nuñez de Arce.

El presidente del Ayuntamiento de Madrid no regresará tan pronto a esta capital como se había anunciado.

Anoche se dijo que el conde de San Bernardo abandonaba la dirección de Obras públicas, con el propósito de no aceptar ningún otro cargo oficial administrativo.

Pronto verá la luz pública un nuevo trabajo literario del director de Beneficencia, Sr. Baró. Es una novela titulada *Juan Alcarreño*.

No es exacto que el Sr. Gamazo haya pensado hacer una excursión a Valladolid durante el verano actual.

Signen muy animadas las fiestas de Valencia. Anteayer se celebró el certamen de tiro de pichón, haciéndose tras ejercicios: uno a brazo, otro a caja y el tercero de carambola, obteniendo los tiradores justos aplausos.

Después se repartieron juguetes y dulces a las niñas pobres en el pabellon municipal, resultando este acto tan agradable como cuando se hizo el reparto a los niños.

Entre tanto dos bandas de música tocaron las mejores piezas de su repertorio y se elevaron aerostatos y cohetes de lujo.

Por la noche estuvo animadísimo el paseo de la Alameda, contribuyendo a ello principalmente, además de la agradable temperatura, el acto solemne de la distribución de premios a los alumnos de la Escuela de Artesanos, que resultó lucida y moralizadora, que es el principal objeto que se habían propuesto los organizadores.

El capitán general del departamento marítimo de Cádiz, Sr. Montojo, dió anoche un baile para solemnizar los días de S. M. la Reina.

Este acto se ha considerado oportuno para hacer una verdadera manifestación monárquica.

En Bilbao ha fallecido el distinguido es-

critor y hombre público D. Camilo Villaverde.

En el teatro Principal de Valencia ocurrió anteanoche un encuentro entre un redactor de *La Correspondencia de Valencia* y el director de un periódico satírico. Diéronse muchos bastonazos, y ambos resultaron heridos.

El programa que ha de servir para las próximas oposiciones a la judicatura es distinto del que sirvió para las últimas oposiciones, tanto por incluir los nuevos Códigos civil y de comercio como porque en el se amplía la parte práctica y se reduce algo la teórica.

Ayer tarde empezaron en Carabanchel Bajo las fiestas en honor de Santiago, el titular del pueblo. Habrá procesión, bailes públicos, castillos de pólvora, músicas por las calles y rifas.

Ha sido remitido por el ministerio de la Gobernación al Consejo de Estado el expediente de construcción de un tranvía que, partiendo de la calle de Ferraz, termine en la entrada del Retiro.

La verbena de Santiago se ha celebrado con inusitada animación. La zona en que se encuentran la calle y parroquia del santo patron de España, como en las pasadas noches la zona en que se celebraba la verbena de la Magdalena, estuvo concurridísima desde las primeras horas de la noche hasta las muy avanzadas de la madrugada en que escribimos estas líneas, pudiendo decir que no tenemos noticia de que haya ocurrido suceso alguno de gravedad. Muchas luces de bengala y faros de colores por las calles de Santa Clara, Santiago, Vergara y otras; arcos de foliaje improvisados en algunos puntos; gran concurrencia en la plaza de Oriente de los que tomaban el fresco con pretexto de las fiestas; muchas frutas, muchos buñuelos, no pocos bailes y organillos y conciertos de guitarras, y bastantes flores; hé aquí lo que ha constituido la fiesta.

El señor gobernador de la provincia y algunas autoridades municipales han recorrido las calles de la demarcación, pudiendo convencerse del orden perfecto que en ellas reinaba.

De provincias ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias TELEGRAFICAS:

Valencia, 24 (11-30 n.). Se ha verificado con gran brillantez la retreta militar. El efecto que producía era deslumbrador.

La concurrencia que asistió a la fiesta fue numerosísima. Ha gustado mucho una colosal carroza coronada por un gran farol y arrastrada por 41 mulas.—*Mencheta*.

Córdoba, 25 (1 m.). Anoche se verificó en el Gran Teatro la anunciada velada literaria en honor de Zorrilla. El coliseo ofrecía un aspecto verdaderamente deslumbrador.

El presidente del Ateneo, D. Angel Torres, leyó un brillante y oportuno discurso en elogio del gran poeta, y alcanzó muchos aplausos. Después leyeron poesías los Sres. García Lobera, marqués de Jover, Llaçer (D. Julio y D. Enrique), Valdelomar, Baraona, Montis, Simancas, Lopez, Domínguez y Jurado Parra, siendo muy aplaudidos todos.

El Sr. Jurado, ante la instancia de la concurrencia, tuvo que repetir la lectura de sus versos. Las señoras cordobesas ofrecieron a Zorrilla un precioso ramo de flores construido personalmente por las mismas. El Ateneo le entregó una magnífica corona de laurel.

Después de la velada comenzó un baile muy animado.—*Aceituno*.

San Ildefonso, 24 (8-30 n.). El embajador de Austria Hungría ha conferenciado hoy estensamente con S. M. la reina y el ministro de Estado.

Los ministros vendrán el jueves de la semana próxima para celebrar consejo y el viernes por la mañana saldrá la corte para San Sebastian, acompañando a SS. MM. el Sr. Sagasta y el ministro de Marina.

Para solemnizar su santo, S. M. ha hecho distribuir un plus a la guarnición, correspondiendo ocho reales a los sargentos, seis a los cabos y cuatro a los soldados.—*Aguilar*.

San Ildefonso, 24 (10 n.). A las ocho y media dió comienzo el banquete de Palacio que constó de 32 cubiertos.

S. M. tenía a su derecha al presidente del Consejo y a su izquierda al señor ministro de Estado.

El señor obispo de Sagovia no ha podido asistir por encontrarse enfermo. La reina vestía de granadina negra con un collar de gruesas perlas. La infanta de color crema con prendido de perlas y brillantes.

Durante la comida la música de Saboya interpretó un escogido programa.

S. M. ha sido obsequiada por sus augustos hijos con ramos de flores.

La corte llegará a San Sebastian a las seis de la tarde del 3 de agosto.—*Aguilar*.

Ha sido autorizado D. Antonio Ruiz de Velasco para construir y explotar, sin subvención, un ferrocarril de vía estre-

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS Llegada la noche comenzó a llover, y como la choza que yo ocupaba era de todas ellas la única que tenía techo, pude persuadirme, aunque con gran dificultad, a que entrase en ella con su familia. Antes de retirarse a dormir, y como tuviese yo ya más franqueza que en un principio, apuré la mitad de un jarro de cerveza, é hizo entrar también en la choza a dos burros, un sinnúmero de cabras, y una bandada de gallinas, que tuvieron a bien estar saltando sobre mi cabeza toda la noche. Hasta aquí el citado viajero y los datos fueron comprobados con hechos, puesto que nuestros viajeros asistieron a una caterva de mohos. Pasando a otros detalles, diremos que en Abisinia son muy de moda las visitas; pero que pasadizo reina en todas ellas! Sobre poco más o menos véase a lo que se reduce la conversación: —¿Cómo está usted? —Dios sea alabado! —Hay lluvia en el país de usted? —No. —Hay alguna hierba? —No. —Hay grano? —No. —Hay ganado? —No.

—Entonces ¿qué comen ustedes? —Aire. A esta respuesta se quedan todos con la boca abierta: uno ó dos se ríen; otros, más inteligentes, comprendiendo la broma la toman como tal; pero los demás se marchan persuadidos de que los viajeros tienen mucho dinero y que, careciendo de trigo van, como los hijos de Jacob, a su país en busca de alimento. Dos días después nuestros amigos se dirigieron a Rohabaita. Rohabaita es un pequeño distrito ó provincia perteneciente a la iglesia, aunque en cierto modo dependiente del jefe de Ady-Abó. Consta principalmente de un grupo de colinas, limitadas en la parte oriental por el valle de Mareb, en la del Oeste por Ady-Abó, en la del Sur por Medeval, y en la del Norte por el país de los guerreros de Shanghálla. Los pueblos están construidos en general cerca de las cimas de las colinas para precaverse de los ataques del enemigo, y con el fin de evitar también la perjudicial influencia de las fiebres que dominan en los valles bajos. El aspecto del país es muy pintoresco, pero el terreno no es fértil. Los declives de las montañas no son muy escarpados y se hallan cubiertos de pedruzcos de roca y maleza, entre la cual se ve alzarse bruscamente de trecho en trecho algún enorme árbol que crece solitario. Los valles comprendidos entre dichas montañas son bastante reducidos, y en la mayor parte de ellos hay un arroyo de pocos pies de anchura, en el cual desagua un torrente durante la estación lluviosa. Cuando éste concluye se seca aquel. Pero

los habitantes se surten de agua haciendo escavaciones en la tierra. Esto parece ser una providencia de la naturaleza, pues en un clima tan caluroso sería casi imposible encontrar agua a tanta elevación y estando expuesta a la influencia de la atmósfera. El fondo del terreno es de roca, sobre la cual los torrentes anuales han depositado con el trascurso de los siglos capas sucesivas de tierra, ahora de muchos pies de profundidad, y que embeben y conservan una porción considerable del agua que todos los años corre por su superficie. La roca impide su filtración; la tierra retarda su evaporación, y sujetándola a un procedimiento de filtraciones, antes que pueda entrar en el hoyo que la sirva de recipiente, se la conserva clara y fresca. A veces se cultivan algunas fanegas de mijo en las cimas de las montañas, cerca de los pueblos, pero en cantidad muy insuficiente para las necesidades del vecindario. Las llanuras bajas, llamadas Gogo y Mazaga, se destinan para este objeto. Los habitantes de Rohabaita son, como todos los pueblos fronterizos, bastante rudos en sus ideas y costumbres, pero muy hospitalarios y leales en su amistad. Durante mi larga permanencia en aquel punto—dice otro viajero—tuve la suerte de que se me ofreciese el gobierno de Rohabaita, así como también el de otro distrito muy cercano, por Dejat Lema. Este príncipe no podía por ningún medio obtener influencia sobre el pueblo de aquellas tierras: pues cuando los habitantes de Rohabaita fueron llamados a pagar la contribución, huyeron al otro lado del Mareb

con todas sus riquezas, refugiándose en Dembelas. Para conseguir algo en las mencionadas provincias sería necesario enviar un ejército numeroso, pues yendo unos pocos soldados serían asesinados. Tan odiados eran los habitantes de Amhara, que ninguno de entre aquella gente se aventuraba nunca a visitar solo aquellas provincias. Después de aguardar dos años sin recibir recurso alguno ni comunicaciones de Europa, comencé a creer que tendría que quedarme por mucho tiempo en Abisinia; por lo cual, y preparandome para lo peor, solicité de Lama el gobierno de aquellos pueblos, ofreciéndola, no solo que se pagaría una regular tributo, sino también que pondría orden entre los hostiles habitantes de Barea, sin que para ello fuese necesario comprometerle ni apelar a su intervención. Aceptó las condiciones, manifestándome que recibiría cierto número de escopetas en vez del tributo; pero como no se concluyera el trato durante algunos meses por haber tenido que obtener el consentimiento de su padre, y como llegasen entre tanto los recursos que esperaba de Inglaterra, abandoné el país. Sin embargo de que nuestros tratos fueron secretos, se divulgó la noticia entre el pueblo, y entonces muchos de los que habían huido a provincias lejanas, volvieron trayendome regalos y ansiosos de saber cuando podrían regresar a sus hogares. Después de visitar a Rohabaita se dirigieron al Mareb nuestros amigos. El río Mareb corre al pie de las montañas en que se hallan situados los pueblos de Rohabaita.

Desde el pueblo, un escarpado y aspero sendero, trazado apenas entre las piedras y las zarzas, conduce a Gobo. Está en una vasta llanura de algunos miles de fanegas de tierra, rodeada en sus tres partes por colinas, mientras que la cuarta linda con el río. Aunque por la posición que ocupa carece de suficiente ventilación y hace en ella demasiado calor, es un magnífico sitio donde por muchas razones se puede pasar la mayor parte del tiempo. Hay destinadas al cultivo 200 ó 300 fanegas de tierra; lo demás es un yermo, donde crecen particularmente varias especies de mimosas. El búfalo y el elefante, los antílopes de varias clases visitan con frecuencia aquel lugar, sin embargo de que no se hallan en la abundancia que en el Sur de Africa. Los árboles están poblados de aves cáloras; loros salvajes y cotórras de distintos colores, saltan de rama en rama. También las aguilas y los halcones de todas especies bajan de las colinas en busca de alguna presa. Una corriente serena forma un paso natural al través de la llanura, muy agradable en ciertos sitios por la sombra de los árboles llorones, si bien la arena es tan abundante que impide andar con ligereza. Después de salir de llanura de Gobo, un trozo de camino ondulante y emaragado desciende por grados a la fuente sagrada de San Juan. Este manantial, no solo es muy fresco por la espesa sombra que le cubre, y bajo la cual el fatigado cazador puede descansar tranquilo, sino que posee, según dicen, propiedades milagrosas. Hay otros muchos en Abisinia que se supone tienen semejantes virtudes, y por lo tanto reciben el nombre de algún santo ó

que, partiendo de Dos Caminos, ven- gan a palmar con Zorroza, en la línea de Vinaseda.

Noticias recibidas ayer de Guatemala comunican que el día 29 de mayo último se alzaron los negros de Rotaan contra al gobernador, impulsados por el capitán del yacit de guerra inglés Rosalind, M. James Decugne.

Por fortuna, fueron dominados, no sin grandes esfuerzos, capturando al cabecilla.

De la EXPOSICION UNIVERSAL. Han empezado a funcionar de noche la exposición panorámica y el pabellón del petróleo, hasta al puente de Jena.

Los individuos de los congresos marxista y socialista han terminado sus trabajos con los pabellones de rigor, después de haber asistido a los otros al muro de los federales, donde se pronunciaron grandes discursos y repitieron los acostumbrados votos a la Commune y a los mártires de 1871.

Los 480 alumnos que terminan sus estudios este año en la Escuela de Saint Cyr, han visitado la exposición de los invalidos para estudiar las exposiciones de higiene militar, ambulancias, trenes sanitarios, campamento, cañones, etc. Les acompañaban el general Mortas d'Estreux, el coronel Lallemaud, los profesores y dos médicos mayores de la Escuela.

Los expositores marroquinos y tunecinos han formulado energicas protestas contra la venta de objetos contrabandados en París, fundándose en que muchos de ellos solo han sido complementados por la industria francesa, siendo africana su base. Con intencionado razonamiento hacen notar que a los alemanes se les autoriza lo que a ellos se les niega, por lo cual resulta que lo verdaderamente perseguido es la industria parisiense.

Dice la Revista minera, metalúrgica y de ingeniería: «Mientras en Madrid camina lentamente el

entragado de las calles al son de 300 metros al mes o menos, para el de Buenos Aires se ha contratado madera en las Llanas para entragar pronto 300000 metros cuadrados de via pública; y a propósito de esto, creemos conveniente renovar nuestro dicho con relacion al de Madrid, que el entragado es el mejor tipo cuando está bien hecho y el peor de todos cuando se hace mal, y repetimos esto, porque nos parece notar que cada nuevo trozo que se instala va perdiendo algo de condiciones. Si se comparan los próximos entre sí, la diferencia será notable, pero si se compara la calle del Arenal con el último hecho en la calle del Barquillo, no se necesita ser muy perito para encontrar la diferencia que ya se hará sensible en cuanto a duracion.»

En la Escuela Nacional de Música y Declamacion han obtenido nota de sobresaliente en el curso actual:

Piano.—Clase de la señorita Perlado: Señoritas doña Laura Blanco, Isabel Trullas, Concepcion Arizmendi, Rosario Arizmendi, Isabel Fernandez, Carmen Jimenez Castellanos, Pilar Jimenez Castellanos, Elvira Arias, Julia Cerro, Juana Galardi, Engracia Gervoles, Carlota Leantier, Francisca Muñoz, Soñia Pedrosa, Manuela Sierra, Teresa Suarez, Adelaida Vega y Amelia Villavieja.

Clase de la señorita Cebrían: Señoritas doña Candelaria Gallo, Emil Fernandez, Rañela Manzanares y Manuela Mendez.

Clase de la señorita Salgado: Señoritas doña Rosa Bergaz, Dolores Pabillonos, Josefa Pabillonos, Soñia del Rio, Agustina Antequera, Concepcion Barrio y Maria Sanchez-Ocaña.

Clase de la señorita Pozo: Señorita doña Rosalia Alvarez.

Clase de la señorita Peñalver: Señoritas doña Dolores Diaz, Juana Prieto y Amalia Alvarez.

Clase de la señorita De Penito: Señorita doña Rosario Torrijos.

Clase de la señorita Vidal: Señorita doña Nicolas Larrañeta, Pilar Acero y Blanca Coustelle.

Clase de la señorita Ardois: Señoritas doña Mercedes Ardois, Ester Avila, Isabel del Barco, Maria Botella, Isabel Ouesta, Enriqueta Hervás, Petra Hervás, Dolores Morales, Amelida Quiliez, Concepcion Martinez, Rosario Rosendo, Purificación Sanchez, Matilde Torija e Isabel Valcarcel.

Clase de la señorita Casanova: Señoritas doña Petra Aguiado, Pilar Corral, Luisa Jimenez, Luisa Ravé Estrella Ventura, Angelica Fernandez y Marina Sanchez.

Clase del Sr. Montalban: Señoritas doña Dolores Baselga, Dolores Lopez, Maria Paz Quintan, Manuela Rivas, Maria Jesusa Hambrona, Herminia Porras, Emilia Trujillo, Felisa Trujillo, Julia Chavarri, Concepcion Gomez y Leonor Ramos.

Y D. José Perez, Tomás Arró, Ramon Julian, Cándido Larruga, Pablo Ousado, Miguel Cabrera, Victoriana Lacarza, Manuel Ibañez y Ramon Ibañez.

Clase del Sr. Perez Frache: D. Francisco Agustin, Lucio Rodriguez y Eugenio Lucio.

Clase del Sr. Albifran: D. José Casares, Gonzalo Barrachina, Antonio Folorá, Francisco Hidaigo, Enrique Fábregues, Gabriel Perez e Idefonso Moreno.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL JUEVES 25 DE JULIO

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—Santiago el Mayor, apóstol, patron de España.—(Es fiesta de precepto.) Sol: sale a las 4.50 y se pone a las 7.23.

CULTOS PARA EL 25

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en Santiago y habrá solemne funcion al Santo, predicando el señor Rivilla; por la tarde, completas y procesion. En San Pascual, jubileo perpetuo. En la Catedral id., predicando el señor doctoral.

En la Encarnacion el Sr. Pons. En San Gines funcion a espensas de los naturales y orundos de Galicia, siendo orador el Sr. Ballesteros.

En las Comendadoras tambien habrá funcion con asistencia del capitulo de Caballeros, predicando el Uribe; por la tarde sigue el novenario, siendo orador el Sr. Gamiz.

En las parroquias habrá misa cantada. En San Ignacio continua al anochecer la novena del titular; orador, el Sr. Euzraguena.

En San Gines siguen las explicaciones doctrinales despues del rosario. La misa y oficio son de Santiago.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Encarnacion en su iglesia o en San Plácido, o en San Lorenzo.

ASILOS DE LA NOCHE

(Barrio de las Peñuelas, paseo de las Yeserías.) En la noche del 23 se ha dado hospitalidad cena y desayuno, en el del Sur, a 20 hombres 4 mujeres y 1 niño.—Total, 25.

ESTADO ATMOSFERICO

La temperatura maxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 30.6 grados; la minima, de 15.9. El dia de hoy en Madrid ha sido tan caloroso como los anteriores.

El termómetro del Sr. Graselli señalaba: 30 grados a las siete de la mañana, 33 a las doce del dia y 34 a las tres de la tarde. El barómetro indica variable.

AVISOS UTILES

El remedio más eficaz para facilitar el desarrollo de las jóvenes y corregir los desarreglos menstruales son las Píldoras restauradoras Formiguera.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 25

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—8.—Norma.

—Gran montaña rusa, todos los dias de 2 de la tarde en adelante.

FELIPE.—3.—Roncar despierto.—Colegio de señoritas.—12 año pasado por agua.—(Rita).

9.—De Madrid a París.—El año pasado por agua.—El gorro francés.—De Madrid a París.

PRINCEPE ALFONSO.—5.—Niniche.—Ya somos tres.

9.—Torear por lo fino.—El codrillo.—Segundo acto.—D. Jaime el Conquistador.

ALHAMBRA.—9.—(1.ª seccion).—Echar la llave.—La verdadera ilusion del dia.—La muñeca viva.—La mujer impalpable.

11.—(2.ª seccion).—Hija única.—La reina de la nigromancia.—El baul moscovita.

MARAVILLAS.—5.—El hombre del cornetín.—Paca la pantalonería.—A ti suspiramos.

9.—Peluquero de señoras.—Las hijas del Zebedo.—Segundo acto.—A ti suspiramos.

INFANTIL.—6.—El Retiro.—Baile.—El lucero del alba.—Baile.

9.—Música clásica.—Baile.—El Retiro.—Baile.—Mí misma cara.—Baile.—El teniente cura.—Baile.

PRICE.—4 1/2 y 9.—Dos grandes y variadas funciones cómicas de ejercicios acrobáticos, gimnásticos, acrobáticos y cómicas, tomando parte en ambas los principales artistas de la compañía.—Entrada general 80 céntimos.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO.—4 1/2 y 9.—Dos grandes funciones en las que tomarán parte, haciendo su debut, la hermosa gimnasta miss Karma, las sevillanas hermanas Moreno y otros notables artistas.—Gran batuda con fuegos artificiales.

INFANTIL (glorieta de Bilbao).—Variadas funciones desde las cinco de la tarde.—A las 9 1/2 La Mascota, arreglada para este teatro.

FRONTON DE LA PUERTA DE TOLEDO.—3.—Gran partido de pelota a mano, entre cuatro pelotaris vascongados dos a dos. PLAZA DE TOROS.—8.—Corrida de novillos, en la que tomará parte la cuadrilla de niños sevillanos, matando Faico y Minuto cuatro novillos de desecho de tía de la ganadería portuguesa de Sr. Palha, habiendo además cuatro novillos embolados para el público.

LA FLOR DEL ALMENDRO

Tesorero del cutis, prodigio de blancura, manantial de encantos y reina de la moda es el agua cutánea LA FLOR DEL ALMENDRO.—Comunica al rostro el dulce atractivo de un delicado velo blanco.—Agua, 5 pesetas. Crema, 7.50 ptas. Polvos, 3 ptas.—Principales perfumerías.—Depósito en Madrid: Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3.—Barcelona: Lafont, Francisco VII, 99.—Sevilla: Fonseca, Sierpes, 8.—París: Mr. Figueras, rue Saint-Martin, 325.

FARMACIA DE LOMANA

ALCALA, 5. En esta oficina se ha establecido un servicio nocturno permanente.

D. GONZÁLEZ especialista en las vías urinarias y matriz. MONTERA, 11

OCASION

1700 pesetas milord ó berlina, enanchado. Travesía de Belen, 3.

VENTA DEL HOTEL

Situado calle de AYALA, n.º 25. Informarán en el 27.

A CUALQUIER PRECIO

Se alquila una hermosa tienda en la Carrera de San Jerónimo, 15, para cualquier comercio ó industria. Se cede por meses ó a diario. Diríjase casa CAPDEVILLE, 4, Espoz y Binea, 4.

ARMARIOS DE LUNA

18 duros; silleries de talla a 44; cabinetas a 32; comedor completo con sillón de nogal a 28; despachos con sillón de nogal y cuero, a precio de fábrica.

VENTA DE CASA EN 17500 Duros

centra, nueva; renta 1125. Sin corredores. Bolsa, 6, de 10 a 1.

CASA PARA CASA DE LOS PADRES

Espejo, 10, y Saucó, 15.

QUE SUPLICA A LA PERSONA

Que aver tarde oció un gilguero en la acera frente al número 46 de la calle del Barquillo, se sirva presentarlo en la portería de dicha casa y se le gratificará bien.

EN LA CALLE DEL PEÑON

Número 7, se alquilan vastos locales propios para talleres ó almacenes. Duran razón calle de las Torres n.º 4 duplicado, bajo derecha.

SE VENDE UN TRONCO DE CAÑALES

extranjeros, de excelente traza. Razon, Magdalena, 25, cohera.

SOCIEDAD GENERAL

DE

ANUNCIOS DE ESPAÑA

Esta Sociedad admite anuncios, reclama y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Envia tarifas de precios a las personas que las pidan.

OFICINAS

CARMEN 18.º MADRID

EL NIÑO

GREGORIO GARCIA MARCHANTE Y FERNANDEZ ha fallecido hoy 24, a las doce de su mañana, a la edad de diez años y nueve meses.

R. I. P.

Sus desconsolados padres D. Luis S. Garcia Marchante y D.ª Elvira Fernandez; sus abuelos D. Bernardo Fernandez y D.ª Genara Garcia; sus tíos, primos y demás parientes, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, desde la casa mortuoria, Barco, 36, dupl., al cementerio de la Sacramental de San Justo, a las cinco de la tarde de mañana 25, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despide en el cementerio.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.

SEGUNDO ANIVERSARIO

de la señorita D.ª MARIA JOSEFA PEREZ DE SOTO Y TOVA, que falleció el día 26 de julio de 1887.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 26 del corriente en la iglesia parroquial de San Martin de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus hermanas, hermana política, sobrina y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

LOS GRANDES TALLERES DE SASTRERIA

DE J. PITTARD ET FILS, de París, 22, RUE SAINT MARC (al lado de la Bolsa).

Se recomiendan por sus altas novedades de primer orden para trajes de fantasía y de SOIREE, así como por el esmero y prontitud con que atienden los encargos que se les hacen.

EL MEJOR NEGOCIO

CRECIDA RENTA FIJA

La obtendrán las personas que dediquen su capital a negocios de préstamos, manejados por sí, con sólidas garantías, y de las cuales obtendrán un beneficio que será menor de un 48 por 10 anual. Se admiten capitales a participacion, abonando intereses del 16 al 24 por 100 anual.

BARQUILLO, 12, 1.º.—TELÉFONO 4126

Advertencia. Esta casa es la más antigua que realiza los préstamos con capital propio, y además representa 20 capitalistas de Madrid, por lo que la permite realizar operaciones de gran importancia.

CAMINOS DE HIERRO DEL NORTE DE ESPAÑA.

No habiendo sido recogidas por sus dueños las mercancías y demas efectos que existen depositados hace más de un año en los almacenes que en su estación de esta corte tiene establecidos esta compañía, a petición del anuncio inserto en el Boletín Oficial de esta provincia, el excelentísimo señor gobernador civil de la misma ha dispuesto se proceda a la venta en pública subasta de las mencionadas mercancías y efectos, cuyo acto tendrá lugar el día 30 del corriente y hora de las once de su mañana, en el local que ocupa dicha estación (Montaña del Principe) Pío.

Las referidas mercancías y efectos estarán de manifiesto al público los días 27, 28 y 29 del actual, de ocho a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA.

LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

CON ESCALAS EN

Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes:

El 10, de Cádiz con escala en las Palmas, y haciendo ántes de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7.

El 20, de Santander con escala en la Coruña el 21, y haciendo antes las de Liverpool el 9 y la de Havre el 14.

El 30, de Cádiz, haciendo antes escala en Barcelona el 25 y eventual en Málaga el 27; con extension a los litorales de Puerto-Rico y Cuba, Centro América y puertos del Pacífico y Estados Unidos.

Las salidas de la Habana para New-York son los días 4, 14 y 24, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 3, con escala en Puerto-Rico; el 10, para Cádiz, y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El 15 directo para Coruña. Santander, Liverpool y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos.

El 23 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá de Cádiz el 30 de julio.

LINEA DE COLON

combinacion para el Pacifico al Norte y Sur de Panamá y servicio a Méjico, con trashedo en Habana.

Salidas de Vigo el 25 de cada mes, haciendo ántes las escalas de Liverpool el 17, del Havre el 20, de Santander el 23 y de Coruña el 24.

Salidas de Cádiz el 20 de cada mes, haciendo ántes las escalas de Génova el 11, de Marsella el 13, de Barcelona el 15 y de Málaga el 17.

Estas dos expediciones empalman en Vigo, trasbordando el vapor procedente del Norte al del Mediterráneo que es el que hace el servicio directo.

El vapor SAN FRANCISCO saldrá de Barcelona el 15 y de Vigo el 25 de julio.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ho-Ilo y Cebu, y combinaciones a Kurachee y Buhire (Golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigon, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyago y Yokohama.

Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes a partir del 11 de enero.

De Manila saldrán cada cuatro sábados a partir del 5 de enero.

El vapor BUENOS AIRES saldrá de Barcelona el 26 de julio.

LINEA DE BUENOS-AIRES

CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE, RIO JANEIRO Y MONTEVIDEO

Seis viajes anuales partiendo de Génova, con escala en Marsella, Barcelona, Málaga y Cádiz, de donde saldrán cada ocho semanas, a partir del 6 de enero.

Los puertos del Atlántico desde San Sebastian a Vigo combinan en Cádiz con los correos de Filipinas, que salen de Liverpool cada cuatro semanas a partir del 27 de diciembre de 1888.

LINEA DE FERNANDO PÓ

Con escalas en Larache, Rabat, Mazagan, Mogador, Las Palmas, Rio de Oro, Dakar y Monrovia.

Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

SERVICIOS DE AFRICA

COSTA NORTE

Servicio quincenal: Salidas de Cádiz los días 16 y 30 de cada mes para Tánger, Algeciras, Ceuta y Málaga.—Y salidas de Málaga los días 12 y 26 para Ceuta, Algeciras, Tánger y Cádiz por el vapor RABAT.

COSTA NOROESTE

Servicio mensual de Cádiz a Larache, Rabat, Casablanca, Mazagan y Mogador, por el vapor MOGADOR.

SERVICIO DE TANGER

El vapor TANGER saldrá de Cádiz todos los domingos, miércoles y viernes, y de Tánger todos los lunes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rehúsan a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rehúsan por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manilá a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año si no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirán y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se entreguen.—Esta compañía espide pasajes y admite carga para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes en Madrid, D. Julian Moreno, Puerta del Sol, 10.

DR. GARRIDO

Segue abierta la consulta (a donde solo se pagan los medicamentos) Madera, 22, miércoles y sábados, de 8 a 9 de la mañana, y las de pago, Luna, 6, de 9 a 11 y de 7 a 9, y Luna, 53, de 11 a 1, continuando siempre a los que de provincias nos escriben por no poder venir. Justifican los superiores resultados de este tratamiento 18 años de práctica constante cada vez con mejor éxito, y por tanto con mayor clientela. Ninguna dolencia crónica se cura si no empieza por curarse primero el estómago, que en todas ellas está mal, y para cuyas dolencias está de non en el mundo el tratamiento de esta casa.

Respecto a la botica, compra en ella medio Madrid y comprará lo restante cuando se entere. Las preparaciones de la adjunta nota todas son superiores y conocidas, por lo que las recomendamos indicando su precio, que es por reales, para que el público vea la economía de esta farmacia.

Preparados en esta casa. De fuera de esta casa.

Jarabe de rábano yoda, 4. Jarabe Dussard, 12 rs.

Rob depurativo, 8. Id. hipofosfito Fellows, 17 y 26.

Vino de quina, 4 y 6. Rob Lechaux, 16.

Id. con diastasa y pepsi, 8. Vino peptono Catillon 18.

Agua de Looches (artificial), 2. Id. Chapoteaud, 18.

Esencia zarzaparrilla, 2. Id. Lafresne, 18.

Limonada purgante 2 y 4. Id. Bussard, 14.

Magnesia granular, 4. Id. Ossian Henry, 17 y 20.

Alivio de los niños, 4. Id. Píldoras Blancard, 8 y 13.

Bolos digestivos, 12. Id. Suizas, 3.

Antiespasmódica para el dolor de estómago, 8. Pastillas Gerould, 15.

El Vide (para el dolor de cabeza y todos los de muelas), 4. Cáps. Sándalo Midy, 13.

Licor de breca, 3. Id. Terpinol Adrian, 12.

Cápsulas copáiba, 4. Grajeas Rabuteau, 12.

Id. esencia trementina, 4. Inyeccion, 4.

Píldoras ferruginosas, 2. Id. Inyeccion Matico, 12.

Polvos cicatrizantes, 3. Id. Fostato Leras, 8.

Magnesia Bishop, 6.

Bolos de Alimazán, 20.

Sedlitz Chanteaud, 10.

Agua de Carabana, 3.

Id. de Looches, 3.

Id. Mondariz 3 y 4.

Todos estos medicamentos, igual que cuantos el público ha visto que dan buenos resultados, pues de todos tenemos y vendemos más baratos que en todas partes; así como las recetas, en que descontamos del 30 al 75 por 100 del precio de tarifa, se mandan directamente a los enfermos de provincias, en cualquier cantidad que se nos pidan.

La correspondencia,

DR. GARRIDO, LUNA, 6, MADRID.

NO MAS SANGRIAS

con los preparados de Actinól y Canelagua de Sanchez Oceña, muy útiles en las afecciones por exceso de sangre. Ecolutorio 10 reales. Los jarabes 6 rs. Farmacia: Atocha, 35, frente a Relatores.

SOCIEDAD GENERAL

DE

ANUNCIOS DE ESPAÑA

OFICINAS

CARMEN 18.º MADRID

patron. Varios de estos manantiales tienen acaso propiedades medicinales, pero por su falta de sabor me inclino a creer que la virtud de la mayor parte consiste en su pureza.

El sistema hidropático de Vicente Priessnitz, aunque no bien comprendido, se practica de lleno en aquellos lugares. San Juan, San Jorge, u otro cualquier santo, tiene por lo visto el derecho de prioridad respecto al descubrimiento del moderno San Vicente. Las grandes causas de las curas efectuadas por el agua de San Juan en Rohabaita son, a no dudarlo, las mismas de los milagros de que oímos hablar diariamente en Grafenberg, Umberslade y Malvern. Debe haber suficiente aire, porque los bañistas viven bajo los árboles en medio de la selva salvaje.

Necesario es para esto el hacer mucho ejercicio, pues dicho sitio